

# 勞團怒吼 提5大訴求

## 五一遊行 16項修法建議 調綠修惡勞基法



昨天是五一勞動節，全國產業總工會及數十個工會及 NGO 團體發起的「五一勞工大遊行」，對即將就職的賴政府喊話，要求修好勞動法令，勞工要加薪，不要做功德。

記者黃義書／攝影

【記者葉冠妤、周佑政／台北報導】近四千名勞工在五一勞動節走上街頭，對即將就職的賴政府喊話，提出薪資提升要落實、工作權利要保障、集勞關係要升級、退休權益要安心、醫護血汗要解決五大訴求，以及十六項具體修法建議；勞工高喊「連續執政無蛋月，國會修法挺勞權」，要延續執政無蛋月，國會修法挺勞權，要朝野都要兌現選前政治承諾，推動改善勞動權益的修法。

由於準總統賴清德擔任行政院長時，曾推動勞基法修法，包括鬆綁七休一、緊縮加班費計算方式，被視為勞基法「修惡」，競選期間也會表態將再修勞基法，準勞動部長何佩珊，更是當年勞基法修法的政院推手。昨天遊行現場，勞團扮賴清德、何佩珊、民進黨團總召柯建銘，大跳「修惡三」舞蹈，諷刺過去民進黨完全執政下兩次修惡勞基法「砍假」，要人民「做功

德」，未來甚至可能繼續修惡「砍年金」。五一行動聯盟指出，低薪工時長、國定假日減少、退休保障不足、醫護移工血汗、企併勞工沒保障、加班費率四十年不變等，勞工權益保障不足、勞動環境日益惡化，勞動法令未能保障勞工權益，甚至還倒退修惡，今年具體提出十六項修法主張，包括建立薪資透明、提高加班費率與勞退新制提繳率，勞保年金確保並建立基礎年金制度，降低工會組織門檻等。

### 「物價飛漲 薪水沒有漲」

總領隊、全國產業總工會理事長江健興指出，物價飛漲，惟薪水沒有漲，不希望台灣永遠是低薪國家、過勞之島。他提到，藍綠白三黨總統候選人去年都曾提及月薪三萬元過低，蔡總統也會說基本工資三萬是她的夢想，繼任者應達標，甚至進一步提高薪資。而他認為，青年低薪連帶造成少子化，政府應正視問題，勞工退休金新制雇主提撥百分之一六太低，也應併提高。

### 喊話政府別再修惡勞基法

五一行動聯盟總指揮、新竹縣產總理事長劉興德說，不希望再修惡勞基法，有為政治家，只有把福利往上升，不是往下修正。民眾黨立委黃國昌昨在遊行現場發言時說，檢視蔡總統所提的六大勞動政見，絕大多數都跳票，對於勞團提出的薪資、勞退、醫護權益等訴求，民眾黨接下來一定會跟勞工站在一起，也會兌現去年的選舉承諾。

蔡總統昨透過臉書細數提升勞動權益四大政策，包括基本工資連八年調漲、最低工資法上路施行、修正性別平等工作法性骚扰防治相關規定、維持勞保基金穩健運作。副總統賴清德表示，民進黨一直與勞工朋友站在一起，致力打造尊嚴勞動、友善職場。行政院長陳建仁則強調，政府除撥補二六七〇億元穩定勞保年金，未來也絕對會負起最終的支付責任，照顧勞工的退休生活。

# 聯合報

UNITED DAILY NEWS

每份訂價10元 第26485號

創辦人 王惕吾

4 710765 921682

## Inside



黃國昌爆料  
蔡喬NCC人事

新聞見A4

## 蔬果的魔法餐桌

52道四季幸福滋味



定價320元  
預購價218元 網購請上 有設計

30本(含)以上，每本198元

- 預購期限：113年5月31日截止  
(113年7月上旬開始寄送)
- 詳情請洽：(02)8692-5588轉2974  
(早上9時到晚上9時，假日到下午5時)
- 郵政劃撥帳號：19920749  
戶名：聯合報股份有限公司  
(務必註明姓名、電話、地址)

## 生活秘書

星座 今日運勢

- |    |        |
|----|--------|
| 射手 | ► 處理瑣事 |
| 摩羯 | ► 察言觀色 |
| 水瓶 | ► 謹慎理財 |
| 雙魚 | ► 學會變通 |

歷史上的今天

5月  
2

1913年：美國正式承認中華民國。

1957年：台灣省第一所榮民之家在雲林落成。

1968年：行政院通過公布「台灣地區家庭計畫實施辦法」，開始推行家庭計畫。

2008年：運動彩券上路，投注標的以國外運動賽事為主。

聯合報客服請掃描

- 更多新聞內容請看
- 更多深度議題請看

